



В недавно открытой группе детсада №164. Фото Галины СОКОЛОВОЙ



В «Маячке» – новый спортивный инвентарь. Фото Галины СОКОЛОВОЙ

Оживают сельские клубы

С новоселья начался новый год для жителей деревни Толмачёво муниципального образования Алапаевское. После пятилетнего перерыва здесь опять заработал клуб.

Старый сельский очаг культуры был закрыт из-за ветхости. А клуб в селе очень нужен. Вот и занялись сельчане капитальной реконструкцией отжившей свой век столовой. Поработали – и получили вполне добротный клуб. Потянулись в него и стар, и млад. Местная администрация подарила клубу на радость ребятишкам теннисный стол. Школа поделилась мебелью. Среди подарков есть и музыкальный центр.

А ещё раньше, в канун нового года праздника, красную ленточку при открытии клуба разрезали под аплодисменты в деревне Бобровка. Из учрежденный культуры соседних сёл приехали на праздник с подарками и концертами.

Сегодня в МО Алапаевское действует 33 Дома культуры и клуба, 19 библиотек. И череда новоселий на этом не заканчивается. В следующем месяце начнёт работу клуб в деревне Бугаково, а в марте будут праздновать открытие клуба в деревне Вогулка.

Михаил ВАСЬКОВ
МО Алапаевское

Детки, в садик собирайтесь!

Проблема дефицита мест в детских садах вполне разрешима

Галина СОКОЛОВА

1666 маленьких тагильчан, долго ожидавших своей очереди, в конце минувшего года стали воспитанниками детских садов. Так в Нижнем Тагиле реализуется областная программа по развитию дошкольного образования, инициатором которой был губернатор Александр Мишарин.

Для Нижнего Тагила проблема устройства ребёнка в садик очень актуальна. До начала реализации программы в очереди стояло 7315 семей. Городская администрация и депутаты местной Думы активно взялись за решение «детского вопроса». В муниципалитетах открыты дополнительные группы и строительство новых детских садов идёт на услови-

ях финансирования с областью. В бюджете Нижнего Тагила нашлось для малышей 29 миллионов 30 тысяч рублей. Ровно столько же город получил из регионального бюджета. Куда конкретно были направлены эти солидные средства? Решено было создавать дополнительные места в детских садах за счёт открытия новых групп и «уплотнения» уже действующих.

В реализации программы приняли участие 90 дошкольных учреждений. Летом в городских садах начался строительный и ремонтный бум. Заведующая детсадом №164 Алла Тренихина узнала о том, что ей предстоит к Новому году принять дополнительно 24 ребёнка, когда сама находилась в отпуске. Отдых пришлось отодвинуть. Начались переговоры со специалистами организации «Трест-88»,

составление сметы, контроль хода работ и подбор материалов...

Суммы, потраченные на обустройство группы, Алла Григорьевна называет, не глядя в бумагу: «Ремонт с заменой системы канализации, установкой оконных блоков и переборкой полов обошёлся в 499920 рублей. На приобретение оборудования и мебели потрачено ещё 748436 рублей». Сколько было при этом сотрудниками детсада потрачено личного времени и нервов, никто не считал. Но задачу выполнили. В декабре 2010 года новую группу сдали строители, и родители малышей, стоящие в очереди на устройство в 164-й детский сад, получили путёвки.

«Мы стояли в очереди девять месяцев, надеялись, что к сентябрю устроим нашу дочку

Ульяну в садик. А тут перед самым Новым годом позвонила заведующая, пригласила за путёвкой. Лучшего подарка трудно и придумать – делится радостью одна из мам – Анастасия Кириллова.

Такие же подарки получили ещё 23 тагильские семьи. Теперь их дети посещают самую современную в учреждении группу, и другие родители им слегка завидуют.

После открытия дополнительной группы в детском саду Дзержинского района №193 «Боровичок» в очереди на устройство в это образовательное учреждение остались только дети 2010 года рождения. В детском саду №122 «Маячок» модернизировали и уплотнили действующие группы. По словам заведующей детсадом Марины Хургиной, на выделенные по программе деньги были приобретены но-

вая мебель, 45 пар лыж и оборудование для занятий физкультурой.

Детские сады успешно справились с поставленной задачей – в минимальные сроки в Нижнем Тагиле созданы 34 дополнительные группы, в десятках учреждений без нарушения санитарных норм докомплектованы действующие группы. В итоге путёвки уже получили 1666 семей.

В рамках целевой программы в городе проводится работа по возврату ранее перепрофилированных зданий детских садов. Уже в этом году в систему детского дошкольного образования вернутся детсад по улице Выйской. После капитального ремонта в марте примет детей детсад на улице Жуковского. В последующие годы запланирован возврат ещё четырёх зданий.

Что касается строитель-

ства новых дошкольных учреждений, то начальник отдела городского управления образования Елена Корнева сообщила: 2011 год станет годом новоселья для детского сада в микрорайоне Муриных прудов. Общая стоимость объекта составляет 86 миллионов рублей. Садик будут посещать 130 детей. В следующем году запланировано построить два детских сада – один в Гальяновском микрорайоне, другой – в посёлке Рудника имени III Интернационала. Это самые нуждающиеся в детсадах микрорайоны. В 2013 году также предусмотрен ввод двух новых детсадов. Итогом этой работы станет полное обеспечение тагильских дошколят местами в детских садах.

КСТАТИ

В прошедшем году в Свердловской области открыто 14 тысяч мест в детских садах, на эти цели из областного бюджета выделено 292 миллиона рублей.

Замахнулись на классику

В Нижней Салде состоялась премьера мюзикла «Ноттрам де Пари» по роману Юго, а народный театр посёлка Черноисточинска поставил «Женитьбу» Гоголя.

Если вам скажут, что в глубине театральные коллективы специализируются исключительно на постановках к новогодним утренникам, не верьте. На днях в Нижней Салде с успехом был представлен мюзикл «Ноттрам де Пари», созданный режиссёром Людмилой Забегаевой по предложению участника эстрадной студии «Экспресс». Два спектакля в городском Дворце культуры прошли при аншлаге. После премьеры все местные интернет-сайты заполнились восхищёнными откликами салдинцев. Самодельные артисты, ободрённые зрителями, намерены продолжить постановку музыкальных спектаклей.

Народный театр посёлка Черноисточинска Горноуральского городского округа имеет 125-летнюю историю. Готовясь к областному фестивалю любительских театров «У Демидовских ворот», который традиционно проходит в Невьянске, черноисточинцы поставили «Женитьбу» Гоголя. Члены жюри по достоинству оценили старания сельских служителей Мельпомены и наградили их дипломом «За сохранение традиций русского народного театра».

«Мы очень довольны участием в фестивале, – рассказывает режиссёр и руководитель народного театра Анна Шантарина. – Ведь фестиваль – это не только дипломы и подарки, но и новые знакомства, укрепление творческих контактов, а также повышение уровня исполнительского мастерства и режиссуры.»

Галина СОКОЛОВА
п.Черноисточинск

Проклятие «ветеранского» дома

Депутаты обвиняют мэрию в нанесении казне огромного ущерба

Зинаида ПАНЬШИНА

Дума Артёмовского городского округа выражает недоверие местной администрации: из-за размораживания трубопроводов фактически погублена новостройка, возведённая на федеральные средства.

Строительство 92-квартирного жилого дома, предназначенного для малоимущих, ветеранов Великой Отечественной войны и семей, отселяемых из ветхого жилья, было закончено ещё весной прошлого года. В августе местный комитет по управлению муниципальным имуществом принял его на свой баланс. Однако один из корпусов этой новостройки на улице Мира – двадцатиквартирный – остался незастроенным и подвергся разграблению. А недавно до депутатов местной Думы дошла информация о том, что так называемые асоциальные элементы сбывают в обмен на водку новую сантехнику и приборы учёта, явно похищенные в пустующих квартирах «ветеранского» дома.

В минувшую субботу группа из шести депутатов Думы Артёмовского ГО осмотрела объект и пришла в ужас.

«Состояние квартир повергло всех нас в шок: на стенах – следы водных потоков и обвалившиеся обои, сантехника и приборы учёта выдраны и раскручены, двери и окна выбиты, лопнувшие радиаторы покрыты льдом, полы вспучились, – рассказывает депутат



Разбитые окна и двери. И это в новостройке! Фото Сергея ЖЕРИКОВА

Александр Шарафиев. – А чего можно было ожидать, если объект не охраняется!

На следующий же день, в воскресенье, в Артёмовском состоялось внеочередное заседание Думы с участием прокурора города, начальника ОВД, а также советника губернатора Свердловской области Александра Штейнмиллера. Народные избранники обсудили ситуацию и нашли необходимым в связи с размораживанием новостройки подготовить обращение Думы к Артёмовскому городскому прокурору, а копии обращения направить губернатору Свердловской области и в Счётную палату Российской Федерации.

«Депутаты Думы АГО счи-

тают, что местному бюджету нанесён огромный ущерб. В данном случае необходимы меры прокурорского реагирования в целях расследования действий должностных лиц местного самоуправления, признания халатного отношения», – в частности говорится в документе.

По словам А. Шарафиева, после этого внеочередного заседания городской Думы все его участники вновь побывали на объекте. В ходе этой навещающей ужас экскурсии депутаты дружно утвердились в ещё одном только что принятом решении: выразить недоверие администрации Артёмовского городского округа.

Точная сумма ущерба госу-



«Сталкиты» на лампочках – в каждой квартире. Фото Сергея ЖЕРИКОВА

дарственной казне от халатности исполнительной власти Артёмовского ГО пока не подсчитана, но, по предваритель-

ной информации, она может составить не менее шестнадцати миллионов рублей. Теперь в аварийном корпусе с на-

ступлением тепла необходимо будет заново проводить отделочные работы с заменой полов, а также вставлять стёкла, менять двери, устанавливать взамен украденных новые ванны и унитазы, кухонные плиты и счётчики...

Почему же пострадавшая новостройка с отличными современными квартирами осталась на зиму незастроенной и недоступной для вандалов? Оказывается, проклятием для дома стали именно его очевидные преимущества!

По словам Александра Шарафиева, квартиры в новом доме так хороши, что если их продать по коммерческой цене, то на вырученные средства можно приобрести для «отселенцев» значительно большее количество «вторичек».

«К сожалению, по опыту мы знаем, как некоторые неблагополучные семьи, обсоновившись в заселённых секциях новостройки, превращают свои новые жилища в такие же трущобы, из которых недавно выжили. Вот и было решено притормозить выдачу ордеров на эти квартиры как на социальное жильё, – поясняет Александр Шарафиев. – Но то, что в результате получилось... Сколько я живу, подобного безобразия, честно говоря, не припомню!»

К осуждению дальнейшей судьбы «ледяного дома» и к вопросу о степени ответственности местной администрации артёмовские депутаты вернутся на заседании Думы АГО 24 февраля.

КСТАТИ

Заместитель Генерального прокурора РФ Юрий Золотов поручил прокурору Свердловской области Юрию Пономарёву провести тщательную проверку по сообщениям СМИ о вопиющей ситуации в Артёмовском.

Доигрались

В Ревде сотрудники милиции обезвредили подпольный зал игровых автоматов. Изъяли 29 «одноруких бандитов». О злощастной точке оперативникам сообщили бдительные ревдинцы. Они же переживают, что недобросовестные барыги и азартные игроки вернуться на старое место вновь.

Как сообщили в отделе по борьбе с правонарушениями и преступлениями на потребительском рынке ОВД по Ревде и Дегтярскому, игровые автоматы в подпольном помещении дома по улице Чайковского изымались и ранее. Последний раз – полгода назад.

Но подобно матрёшке одна фирма трансформировалась в новое юридическое лицо. На месте конфискованных автоматов появлялись новые. В последнее время здесь даже не удосуживались менять вывеску. Точнее, её не было вовсе. Завсегда знали сюда дорогу и так. А установить истинного хозяина заведения следователям только предстоит.

Вещдоки вывезли на место ответственного хранения. В силу не столь уж существенного ущерба, причинённого государству и гражданам, правонарушителя, кроме конфискации автоматов, грозит не уголовная, а административная ответственность. Разве что удастся доказать, что фирму-однодневку зарегистрировали с преступным умыслом, тогда горе-учредитель может поплатиться и свободой.

Татьяна КОВАЛЁВА
Ревда

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Главный редактор: ЧУЙЧЕНКО Р. Ю.
Редакционная коллегия: ДУНЯШИН А. Б. (первый зам. гл. редактора), КЛЕПИКОВА И. А. (зам. гл. редактора), СКРИПОВА Н. А. (ответ. секретарь), КУРОШ А. В., ЛИТВИНЕНКО М. И., ПОДКОРЬТОВА Н. А.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101.
E-mail: og@oblgazeta.ru
http://www.oblgazeta.ru

Подписной индекс 53802, лётные – 10008, 09056
ТЕЛЕФОНЫ: приемная – 355-26-67; зам. редактора – 375-85-45; отдел МТО – 262-69-04; отдел экономики –

262-54-85, 262-70-05, отдел сельского хозяйства – 262-70-01; отдел спортивно-массовой работы – 262-69-06; отдел гуманитарных проблем – 261-36-04, 262-61-92; отдел социальных проблем – 355-28-16; отдел образования и науки – 374-57-35, 375-80-33; отдел подписки и маркетинга – 262-54-87, 262-70-00; реклама – 262-69-04; отдел общественно-политических

проблем – 262-63-02; отдел государственной и муниципальной власти – 355-37-50; фотокорреспонденты – 375-80-01; отдел писем – 262-70-04; свчсы – 375-78-28, 262-77-09; бухгалтерия – 262-54-86.

Корреспондентские пункты: по Каме-Уральскому (Южный округ) – (3439) 36-93-81,

в Туринске (Восточный округ) – (34349) 2-36-43, в Нижнем Тагиле (Горноуральский округ) – (3435) 43-13-00, в Первоуральске (Западный округ) – (343) 2-03-04-93.

По вопросам доставки газеты звонить: по городу Екатеринбург – 371-45-04 (начальник отдела эксплуатации Екатеринбургского

почтамта); по области – 359-89-13 (начальник отдела эксплуатации УФПС).

Подписка для предприятий г.Екатеринбурга через интернет-магазин http://uralpress.ru

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.

В соответствии с Законом РФ «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н. http://www.primprint.ru

Заказ 4581 Тираж 75346 Сертифицирован «Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать по графику – 20,00, фактически – 19,30